

最轻的书包1斤多 最重的书包十几斤

开学第一天各种问题纷纷涌现,众多家长希望把“减负”真正落到实处

南京中小学生在开学第一天

快报讯(记者 黄艳)昨天,南京市70多万中小学生在走进课堂,开始新学期的学习。记者看到,各校以不同的方式,欢庆新学期的开始

洪武北路小学

噼!噼!噼!昨天早上八点,南京洪武北路(红十字会)小学的校园里响起了类似鞭炮声的响亮声音。校园里,全校5200多名孩子正在用踩气球的方式欢庆新学期的开始。

北京东路小学

昨天,北京东路小学开学典礼上号召全体学生放学自主回家,以缓解北京东路主干道的交通压力。同时向全市小学生和家长发出倡议,主题是“北小能豆豆,放学自己走”。

南京九中

“我每周都坚持工作七天。”昨天,在南京九中的开学典礼上,61届校友、中国科学院院士邢定钰回到母校,以自己的求学经历激励九中学子。他告诉学生们,高中阶段应该逐步形成自己的抱负,这样学习才有动力。

循环教科书不能乱写乱画

快报讯(通讯员 华中文 记者 谢静娴)从2008年春季学期开始,江苏省部分国家课程教科书将循环使用,春节前,这个消息就已经从江苏省教育厅传出。昨天,针对教科书如何循环使用和更新,江苏省教育厅又特别进行了详细的说明。

记者了解到,教科书循环使用的科目主要包括小学《科学》《音乐》《美术》(或《艺术》)、《信息技术》;初中《音乐》《美术》(或《艺术》)、《体育与健康》《信息技术》。全省城乡义务教育公办学校学生(含特殊教育学校学生),进城务工人员子弟学校学生,县以上人民政府批准的民办学校(含民办民工子弟学校)义务教育阶段学生都是循环用书的使用对象。

据介绍,循环使用的教科书由学校集中管理,学生免费使用,不属于学生个人所有。开学初,学校将循环教科书发放给学生。学期结束时,学校须将循环教科书全部收回,集中保存。



昨天,南京的学生们开心地欢呼着“开学啦!”当天是南京市中小学生在正式开学上课的日子,经历了一个寒假之后,校园里又听到了欢乐的笑声。快报记者 赵杰 摄

记者镜头

书包:轻重相差十多倍

昨天,记者在采访中了解到,不同的小学学生,书包轻重“两重天”。同样是小学生,有学生书包只有3斤多重,有学生书包却重达13斤多重。

最轻的书包:1斤半

昨天,征得同意,记者查看了长江路小学多位小学生的书包,没有出现“超载”的情况。

一年级的小丽,背着大红的米奇书包格外醒目。小丽的书包大概三斤多,两本课本、两本辅导书、一本作业本和水壶。“以后会重一点,不过爸爸会帮我背的。”

听到记者和小丽的对话,一旁的五年级学生唐锐显得颇为得意,“我的书包更轻”。一掂量,只有小丽书包的一半。记者打开一看,只有两本课本、一本作业本,还有一张公交卡。

长江路小学的记者告诉记者,本学期该校实行新政策为书包减负,除语数外三本课本加上

家庭作业以外,其他的书本一律放在学校,不带回家。

“少带一点书也好。”一位家长告诉记者,这样一来,孩子可以在学校内就把一些练习作业做完了。

最重的书包:13斤

昨天下午,记者在洪武北路上遇到不少放学的学生。有的同学书包不是背在肩上,而是用带轮的拉杆拉着。上前一问,才知道是因为书包太重了。

“我们的教室晚上有人上课,所以放学的时候,要把课本都带回来。”拉着书包回家的小朋友告诉记者。记者借了一个卖水果的老板的电子秤一称,书包居然13斤半重!其他几位一块回家

的同学的书包也差不多这么重。“以前我的孩子上小学时,书包里才只有两本书呢,现在的小孩太可怜了。”旁边的一位大妈告诉记者。

在阅江楼小学门口,记者发现一位一年级小朋友的书包里共有语文、数学、思想品德、美术、劳动五种课本以及两本数学学习题和一本练习册。一位姓姜的五年级小朋友的书包内有十一种课本,包括语文、数学、英语和体育、阅读和信息等课本,此外还有几本数学和英语的参考书,差不多有8斤重。一位家长说,本来学校开的课程就多,现在孩子还要买参考书,都放在书包里自然就重了。

实习生李胜华 见习记者沈晓伟 快报记者 钟晓敏

书皮:越来越高档豪华

记得小时候,开学第一天最期待的,是看着爸爸熟练地用旧挂历将崭新的课本一本本包好,然后签上大名。不过,记者发现,如今旧挂历早已退出“舞台”,各种包书皮大行其道,已经发展成一种产业,不少商家书皮都卖脱销了!

昨天下午,记者路过文昌巷时,发现每家文具店内都围着一群小学生,在买包书皮。包书皮主要分为纸质书皮和塑料书皮两种,花色多得数不胜数,就连《长江七号》上的太空狗都被印成了书皮图案。

“给我4米一体化的”、“我

买印花图案的,要20张”……小学生们唧唧喳喳,边买边讨论。这可乐坏了老板,“禹诚”文化用品店的工作人员笑着告诉记者,没想到这么好卖,早知道就多进一点货了。对“浪漫满屋”的老板也说,今年的书皮好卖,一箱书皮有400份,他已经进了十来箱了,还不够卖。

“不包不行!”南京某小学五年级学生莎莎(化名)告诉记者,老师要求必须要把书包起来。“不然就要罚抄课文,我们班就有同学被罚抄5遍。”另外一位男同学告诉记者,现在班上每个同学都买书皮,把书包起来。

“老师让包书,但是没有要求一定要买书皮包书啊?”记者问。一位家长向记者诉苦,老师要学生包书本是一件好事,但是有些学生非要买高档的书皮包书。“我本来打算用旧挂历给我们家儿子包书的,他不肯,在家哭,一定要买书皮。”该家长说,儿子说了,同学们的书包都很漂亮。

但记者在采访中也发现,不是所有的学校都要求必须包书皮,长江路小学就提出了“不包书皮、素面朝天”,深受家长们的欢迎。

实习生李胜华 见习记者沈晓伟 快报记者 钟晓敏 黄艳

这些费用该交吗?

快报 96060 热线教育收费咨询爆棚,主管部门一一解答

“我家小孩为什么要交借读费?”“杂费不是免了吗?为什么还要交?”“我不想让孩子上困难班,这笔费用可以不交吗?”昨天是中小学生在到校上学第一天,快报 96060 热线接到众多家长的咨询。

南京市教育局、物价局有关人士表示,因为学校收费普遍是由孩子带着存折到校,家长们有不清楚的又不肯主动向校方咨询,所以会选择求助于主管部门和媒体。南京市教育局投诉电话 83639945、南京市物价局投诉电话 12358 都将继续开通。

借读费和杂费为何还在收?

张先生等多位读者:孩子是外省户口,在南京借读,既要交借读费又要交杂费,这合理吗?

【部门回应】

南京市教育局表示,南京市义务教育阶段实行免杂费(含信息技术教育费)教育,按宁政发[2006]178号文件规定执行(外来务工人员子女需同时提供本省《义务教育证》)。不符合条件的仍可收取杂费,标准:小学一、二年级85元,三、四、五、六年级105元(其中信息技术教育费20元)。

本省内外来务工人员子女,可由家长持居住证、原籍户口簿、劳动合同或务工证等相对稳定的用工证明、独生子女证到所在区教育局报名,由区教育局指定在相应学校进行义务教育阶段学习,将享受同城免费待遇。

为什么困难班一收40元?

赵先生等多位读者反映:学校直接公布困难班费是40元,收费合理吗?

【部门回应】

南京市教育局表示,南京只有部分小学恢复了小学中低年级即1-4年级的困难班,按照收费规定,困难班费是8元/生/月,很多学校都是一次收了5个月,共40元,把整个学期的费用都收了。

上困难班是自愿的,如果家长有条件放学时把孩子接回家,完全可以不交这笔费用,如果有学校强制交,可以向市区教育局主管部门投诉。

教辅费是怎么回事?

陈先生等读者反映:小学要求交教辅费40元,这是合理的吗?

【部门回应】

南京市教育局表示,这是违规的,南京不允许小学为学生征订教辅书。有关部门将对具体情况进行查处。

义务教育禁止收取“补课费”

读者张先生:我的孩子读的是外来工子弟学校,六年级。今年开学学校让交学费585元,发了九本书和一套校服。另外每月还要交补课费60元。感觉学费还是很贵,并没有得到减免。

【部门回应】

南京市物价局表示,60元“补课费”很明确是违反了规定的。从2006年春季新学期开始,南京就叫停了五项教育收费,包括义务教育阶段的“补课费”“小升初报名费”等。其实,南京市对学校补课费早有明确规定,只有高中才有补课费,义务教育阶段不准收取。而且,在高中阶段的补课费中,也只限定了高二、高三毕业班可以补课并收费。

享受优惠政策要符合什么条件

读者徐先生:外来工的孩子在南京上小学一般学费需要多少钱,有没有标准?我的孩子上三年级,每学期的学费为730元,请问这样的收费合理吗?另外,今年又取消了课本费,近年来取消的费用还有不少,但是为什么我们感觉交的钱还是一年比一年多呢?

【部门回应】

南京市物价局:去年南京取消了义务教育阶段的杂费,今年又取消了课本费,同时还明确对符合条件的外来务工人员子女免收借读费,应该说,义务教育阶段的学生和家长会减负不少。但不同性质的学校、不同的学生,政策还有细化的规定。总体而言,对所有符合政策要求(例如义务教育阶段的学生、持《义务教育证》的外来务工人员子女)的学生,无论是公办学校还是民办学校,都免收杂费、课本费,但外来务工人员子弟学校还有一项学费,按年级不同收费标准也不同,且学校可以在物价部门核准的基础上在20%范围内浮动。

快报记者 黄艳 郑春平

招商·合作·资讯专栏 | 现代快报 全省版 广告热线: 025-8472 4766/4899

诚征2688网店代购点
优势:零投入,零风险,收益快,无加盟费;要求:有店面具备上网条件。
加盟热线:025-86978070 86982688
网址: www.2688.com

好项目,相当赚钱
开家装修污染治理中心,利润相当惊人!
加盟资料请洽:025-84482885 江苏聚绿公司

科诺华喷码机
喜获中国喷码机市场第一品牌“殊荣”,携手全球喷码领袖麦斯,可喷印1-8行日期批号等多种标识,在食品、药品、饮料、木材、建材等行业应用广泛,国外技术,国内价格,全国联保。大小字符,高解析,激光等喷印产品一应俱全。
祝贺南京分公司成立!
025-84351582
联系电话:021-66059225
010-88796561

特百惠——女性创业新选择

特百惠公司是全球最大家居用品制造商之一,成立于1938年。全球最有价值的20大品牌之一,8000多种产品畅销全球100多个国家和地区。

- ★专卖店会员凭此广告市区可预约免费上门整理冰箱一次(价值50元),欢迎预约,电话:025-86827283-200/218
- ★凭此广告可用任意一个旧油壶另加10元钱就可获得一个价值32元的精巧小油壶。

◆特百惠分销商和专卖店现面向全省招商!
◆每周招商说明会,欢迎预约参加!

特百惠——女性创业新选择

- ★全球著名的家居用品制造商,总部设在美国。
- ★女性创业新选择。
- ★无须经商背景,公司全程扶持。
- ★全国2600多家专卖店验证成功。
- ★2008年仍免收加盟费。
- ★有家的地方,就需要特百惠,前景广阔。

特百惠分销商和专卖店
现面向全省招商!
每周招商说明会,欢迎预约参加!

诚聘 专卖店营业员:女性,20-50岁,相貌端正,笑容亲切,口齿清楚,诚实可靠,对理家感兴趣。

特百惠(中国)有限公司

招商热线:025-86827277,86827211-218,13913967123
江苏省:南京市长江路188号德基大厦13层E座
登录www.tupperware.com.cn可了解更多信息